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DOUČOVÁNÍ FINANCOVANÉ EVROPSKOU UNIÍ NA ZŠ BRUMOVICE

Poslední dva roky pro děti v základních školách byly opravdu náročné a to z důvodu COVID-19. Tato pandemie s sebou přinesla opakovanou distanční výuku, kdy děti byly doma, musely se více samostatně připravovat nebo se každý den připojit na online výuku pomocí Skype.

U některých dětí bylo třeba probrané učivo více zafixovat, a proto se ZŠ Brumovice zapojila do realizace Národního plánu doučování, který probíhal od září do prosince 2021. Od ledna navazuje škola na program doučování v rámci Národního plánu obnovy. Toto doučování je financováno Evropskou unií NextGnereationEU.

Doučování probíhá individuální formou nebo v malé skupince žáků. Obsah doučování je přizpůsobován individuálním potřebám každého žáka. Během hodin dochází k vysvětlování, opakování a procvičování učiva, se kterým má žák obtíže.
Smyslem doučování je i posilování vědomí žáků, že chybovat je lidské a je to zcela normální. Ne každý z nás hned pochopí vše okamžitě, ale potřebuje čas, prostor a dostatek příležitostí učivo pochopit. Doučování tedy není za trest, ale příležitost se naučit to, co ještě neumíme.
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