ZÁPIS DO 1. TŘÍD
Zápis do prvních tříd na školní rok 2019/20 se koná
ve čtvrtek  4. 4. 2019 od 14.30 – 17 hodin v prostorách základní školy.
Zapisují se děti narozené od 1. 9. 2012 do 31. 8. 2013.

S sebou přineste:

· Vyplněnou  žádost o přijetí
· Rodný list dítěte
· Váš občanský průkaz
· Rodiče cizinci – pas a doklad o pobytu

 
K zápisu se musí dostavit i rodiče s dítětem, které mělo po loňském zápisu vyřízený odklad školní docházky.
 
Nelze-li se ze závažných důvodů dostavit k zápisu v určeném termínu, musí si zákonní zástupci předem domluvit náhradní termín s ředitelkou školy (tel.: 519423237).
 
Budete-li žádat odklad školní docházky, je třeba podat písemnou žádost a doložit ji v době zápisu doporučujícím posouzením příslušného školského poradenského zařízení a odborného lékaře nebo klinického psychologa.
 
Dostaví-li se k zápisu rodiče s dítětem narozeným v době od 1. 9. do 31. 12. 2013 (tj. k 1. 9. 2019 nešestiletým) a požadují-li zahájení školní docházky, je nezbytně nutné v době zápisu podat písemnou žádost a doložit ji doporučujícím vyjádřením školského poradenského pracoviště a odborného lékaře.

Mgr. Marie Michnová
        ředitelka školy

Zápis proběhne jako každý rok pohádkovou motivací, kdy pro naše budoucí prvňáčky chceme připravit co nejméně stresující prostředí. Děti v doprovodu svých rodičů budou přivítány svými budoucími spolužáky. Pod dohledem pedagogů budou u dětí hravou formou prověřeny vědomosti potřebné pro přijetí k základnímu vzdělávání, např. výslovnost, samostatnost, poznávání barev, porovnávání velikosti, třídění a rozlišování základních tvarů předmětů, určování daného počtu, kresba postavy aj.
